

医院里陪护 出院后帮做饭

王女士照顾生病邻居似亲人

“这段时间，多亏了邻居小王，她每天都来我家照顾我，并热心帮我做饭，和我聊天。还为我分担了很多烦恼，我很是感动。”家住滕州市香格里拉小区9号楼的吴红存，说起现年51岁的邻居王玉焕照顾她的事情连连称赞。

吴红存和王玉焕她们俩居住在同一栋楼。前段时间，吴红存因小脑突然出血住进医院，丈夫工作忙走不开，儿子在济宁工作，吴红存住院没人照料。邻居王玉焕和她关系很好，王玉焕心里一直惦记着这件事，回家后跟老伴商量了这件事，老伴说，“你去看看吧，看看有什么可以帮上忙的。”

就这样，王玉焕去医院看望吴红存，吴红存身体极度虚弱，医生叮嘱她千万不能摔跤，身边不能离人。之后，每天早晨，王玉焕就在医生查房前赶到医院，陪她挂吊瓶、扶她上厕所。日复一日，一直坚持了半个月。

出院后，王玉焕为了让吴红



存好好休息，主动去她家里帮忙做饭。“我只是尽了自己的一份力量，真没什么大不了的，邻里关系融洽很重要，希望大家都能奉献自己的一片爱心，这样，也会给彼此的晚年生活带来更多的温暖。”王玉焕笑着说。

(特约记者 郭潇繁)

爱看唐诗宋词 下象棋是高手

百岁老人活得潇洒

常言道，“山中只有千年树，世上难逢百岁人。”在滕州市大坞镇休城村有位百岁老人梁家孝，他耳不聋眼不花，喜欢读书写字，还能自己做菜扫地。

据了解，梁家孝是村里年龄最大，也是唯一一位年过百岁的老人，村民们都非常尊敬他。在邻居的眼中，老人是一个热心肠，每逢谁家遇到困难或出现问题，老人总会主动帮着去解决，邻里关系和睦。

走进梁家孝老人的家，老人正坐在沙发上看书，虽然脸上已经皱纹满满，但精神抖擞，眼睛炯炯有神，当提及老人的过往时，他思绪依然清晰，看得出老人不仅身体好，修养也很好。据他73岁的儿子梁兴斌介绍，父亲小时候曾上过私塾，几十年来他每天都坚持读书看报。虽然现在已经100岁了，但是他耳不聋眼不花，阅读时遇到不认识的字都是自己亲自查字典。

“平时老人最喜欢看的就是唐诗宋词，每天都要读很多遍，‘温故而知新’是他常挂嘴边的话。父亲经常看书看得很入迷，一坐就是一上午或是一下午。过去他经常教育孩子们要‘活到老，学到老’。”梁兴斌说，除了看唐诗宋词外，空闲时老人还喜欢到村委会的休息室下象棋，老人对下棋情有独钟，街坊四邻无人不知他是个下棋好手。

(特约记者 郭潇繁 文/图)



梁家孝(右)与村民下象棋

撞断别人后视镜 留下10元做赔偿

钱少心意在 车主已原谅

近日，家住市中区馨苑小区的小刘遇到了件让他哭笑不得的事。不知是谁撞断了他摩托车的一个后视镜，并在后视镜里塞了张10元钞票来作为赔偿。

小刘平时骑着摩托车上下班，中午休息的时间由于比较短，所以他习惯把摩托车放在单元门口，不推进储藏室。4月4日下午，小刘从家里出来，准备骑摩托车去上班时，却发现摩托车左边的后视镜没有了，只剩下一根光秃秃的支撑后视镜的铁杆。断掉的后视镜放在了摩托车的车头上。“我当时就来气了，也不知道

是谁碰断了我的后视镜后就不管不问了，真想教训他几句。可是我也没办法找出这个人，只得自认倒霉了。”小刘说，可他拿起断掉的后视镜仔细看时，却让他哭笑不得：“断掉的后视镜里竟塞了10块钱。估计是当时碰坏后视镜的人觉得过意不去，便以此来作为赔偿的吧。”

看到这10块钱，小刘的气便基本上消了。他说：“其实要换个后视镜，10块钱是不够的。我还得专门去修车店跑一趟。可是这人知道往里塞钱，至少证明他撞断我的后视镜不是故意的，而且



也说明他做错了事后没有扬长而去，还是负责任的。不知道他是不是邻居，是大人还是小孩。不过，能有这样道歉的做法，也说明这个人挺有担当的。虽然钱不够，我也原谅他了。”

(记者 杨晓斐)



4月4日，山亭区一企业老板徐德营邀请300余名社区居民到户外踏青，在一草莓采摘基地尽享乡村采摘游，免费让居民们采摘1000余斤“爱心草莓”，在畅享休闲时光的同时增添了亲朋邻里之间的感情。



理发三十年买了两套房

殷师傅把手艺传儿女

在滕州市学院路有一家理发店，理发师殷现文正在热情地为市民理发。他手艺好，深受顾客欢迎。

今年53岁的殷现文，家住滕州市官桥坝上村。1986年初中毕业后，由于喜欢理发这个行业，殷现文购买了理发工具，自己学习理发。开始，为了学理发，他先用草堆练习，用草堆练习盘头。练习刮脸时，他就刮自己的胳膊、刮大腿，反复练习几十次，上百次，有一次不慎将自己的胳膊刮破，鲜血直流，但是他没有放弃，坚持练习。为了练好使用手推子，便长时间握着推子，导致手抽筋，但是他还是坚持了下来。

原来理发时，都是用手推子理，开始给家人理，再后来给本村村民理，给村民理发都是无偿的，有的七八十岁的老人行动不方便，他就带着理发工具登门为老人服务。时间一长，殷现文理发在十里八乡小有名气，很多人慕名到村里找他理发。后来他到滕州城区租了间房子，开理发店了，他将这门理发的手艺传给自己的儿子、闺女和女婿，现在他一家人

都会理发。

几十年来他在理发这个行当

(特约记者 侯志龙)